

■5月1日起自掏50元就享一整年的家庭医生“私人定制”服务
 ■外来人口也可签约家庭医生
 ■133种慢性病用药在社区配,可享甲类报销

年费制家庭医生走进甬城市民生活

本报记者 蒋炜宁 通讯员 陈琼



5月1日起,宁波居民自掏50元就可签约家庭医生,可享一整年的“私人定制”服务,还有更优惠的医保报销。这一利好消息是笔者从昨天召开的市政府新闻发布会上获悉的。家庭医生制度作为一项全新的医疗卫生制度设计,越来越受到各级党委、政府和居民的关注。宁波市政府将之列入2015年度的民生实事工程,已初步形成了家庭医生制服务的“1+7”政策体系。年底前,收费的家庭医生在全市152家社区医院全面实施。

家庭医生年费怎样付

这几天,居民可持身份证和社保卡到所在辖区社区医院与相中的家庭医生签约了。现阶段以户籍家庭慢性病人、60岁以上老年人、0-6岁儿童、孕产妇、残疾人等重点人群为主,今年争取所有社区卫生服务中心和乡镇卫生院均开展家庭医生签约服务,签约年度内参保重点人群签约服务率在50%以上,2016年超过70%。今后逐步实现城乡居民全覆盖。家庭医生服务年费为150元,其中医保基金、基本公共卫生服务项目及签约个人各承担50元。签约服务费中应由个人承担的费用,参保人员有历年个人账户的,由历年账户资金支付;有历年个人账户但余额不足支付的,不足部分由个人自费。医保基金和历年账户资金支付每年度不超过一次。参加新型农村合作医疗的260万名农民,由医保基金支付的50元,他们由新农合基金给付,个人需掏50元。宁波有大量的外来人口。这些人能享有签约收费的家庭医生服务吗?答案是肯定的。外来人口只要在宁波居住6个月以上,有固定住处的,就可向辖区内的社区医院申请;若是没有医保的,除基本公共卫生服务项目分担50元外,其余100元需个人自理。同样,宁波本地户籍的人口跨区域流动后,若在流入地居住满6个月的,可向流入地辖区社区医院申请;若未满6个月的,只得回户籍所在地申请。

“三无”、“五保”、低保对象等困难群体,凭有效证件在社区医院或乡镇卫生院办理签约,其个人承担部分由财政社会救助专项资金支付。在签约中,引入竞争机制,每个居民可自主选择一个家庭医生团队签约,服务周期为一年。这个家庭医生团队由全科医生领衔,内有公共卫生医生、社区护士、健康管理师、康复治疗师、心理咨询师、医学营养师、社区义工等七八名专业人士组成。每个家庭医生签约居民不能超过1000人。

6类居民可申请开设家庭病床

家庭病床,这个上世纪90年代在甬城十分红火的社区医院服务项目因为药物、收费等原因一度凋零。如今,社区医院将为签约居民开设家庭病床。以下六类行动不便的居民可向社区医院申请开设家庭病床:80岁以上;瘫痪;恶性肿瘤晚期的;患心脏病;严重肺气肿;下肢骨折恢复期内。社区医院和家庭医生将优先为签约居民、经二级以上医院下转康复治疗的患者开设家庭病床。开设家庭病床后,社区医院提供上门服务,每周不超过3次。眼下医生出诊每次也就10元,而理个发也得三五十元,当下的社区医院服务收费价格难以体现医务人员的工作价值。这个11年前的收费标准严重挫伤了社区医务人员的工作积极性。出诊一次考虑来回交通、路程等因素,一般得耗时1小时,相当于6个门诊人次。不论从价格调整幅度来看,还是从工作耗时来看,这样的收费标准得作出相应调整。这次家庭医生包括社区护士出诊费由每次10元调整到40元(中级及以下)至60元(副高及以上),同一患者一日内出诊累计次数收费按不超过60元收取,包含护士上门注射费;家庭病床建设费由原来的每床10元调整到50元;家庭病床巡诊费由原来的一次10元调整到40元;家庭健康巡诊费由原来的每人每次10元调整到50元,同一家庭人员累计收费按不超过80元每人;健康管理咨询费由原来的

每人每次5元调整到25元,同一家庭人员累计收费按不超过40元收取。其中,家庭病床建设费、巡诊费均按甲类医保比例报销。这样看来,提高的费用若是医保买单,对居民影响不大。市卫生局一位知情人士说,提高社区医院服务收费是把把双刃剑,价格高了市民的要求自然高了,对医务人员的服务监督就更严了。

133种常用药,社区医院一次可配1个月药量

不少老年居民曾有一个月得数次上医院配慢性病药的不愉快“跑脚头”经历。今后,凡是与家庭医生签约的居民,可在“家门口”医院配133种慢性病药物,一次可配1个月的药量。这133种药物有矿物质类、胰岛素类及控制血糖类、钙调节剂代谢类、抗帕金森类、脑血管类、抗老年痴呆类、平喘类、控制高血压类、降血压类、抗心梗类、前列腺治疗类、抗血小板类、抗痛风类和其他肠内营养药物类共14个门类,基本覆盖常见的高血压、冠心病等慢性病。这133种药物中,有68种涉及高血压、糖尿病和冠心病。对病情稳定、依从性好的签约居民根据病情需要,这68种药一次最长可以配到2个月药量,但不实行外方外配。其中,133种药品中的乙类药品,属国家版和省版基本药物的,按甲类药医保报销。这一调整居民有多少利好?一位参与政策制定者说,这133种慢性病用药中,有四分之三属乙类药。眼下能享受的是城镇职工医保和城镇居民医保。职工医保的居民今后在社区医院配乙类药需自负3%;余下的97%里按甲类医保报销比例92%由医保基金承担,8%由居民自负。城镇居民医保在社区医院配乙类药需自负3%;余下的97%里按甲类医保报销比例60%由医保基金承担,40%由居民自负。“以一位城镇职工医保高血压病人2个月的常规用药量估计,可省下四五十元。”签约居民可享受住院报销优惠。老年居民和非从业人员在社区医院住院的,医保报销比在三级及其他医院住院提高10个百分点。老年居民和非从业人员经签约的社区医院家庭医生处首诊,转往本市二级及以上医院的,

本次住院结算的费用医保报销比例在原基础上提高3个百分点。同时,调整的还有城镇职工医保、城镇居民医保的三级医院起付标准。调整后三级医院、社区医院及其他医院的住院起付标准分别为1200元、300元、600元。住院起付标准实行累计起付,年度内在不同类别医院住院的,起付标准按其中最高类别医院的标准计算一次。举个例子,吴老太当年分别在签约的社区医院、区级医院住院后,又上转三级大医院,她需要支付的住院起付费为1200元,而不是这三者的累计。这对老年患者来说,是个利好。

今后看病家庭医生工作室见

除了看病住院报销比例提高、优先开设家庭病床外,居民还可享另外7项家庭医生服务。一是居民在签约家庭医生处就医,免一般诊疗费。二是优先提供上级医院专家门诊预约、大型仪器设备检查预约及根据病情需要的转诊服务。三是优先为签约的高血压、糖尿病等慢性病人安排慢性病联合门诊,为他们提供免费的全程健康管理。四是确保医疗安全下,为签约的行为不便的老年居民提供1次出诊服务;五是免费为签约居民每年出具健康诊断报告1次,提供个性化的健康管理建议方案。六是利用网络信息平台,为签约居民免费提供健康咨询服务;七是免费为签约居民提供15类50项的宁波基本公共卫生服务项目。有条件的家庭医生还会有一些增值服务,比如,开展疾病的相关检验检查、药物治疗、个性化健康体检、老年人日常护理、康复医疗、居家药事评估、居家营养评估、上门服务等等。这些非约定的服务,会按规定收取相关费用。5月1日起,居民到社区医院看病,预约后可直奔与之签约的家庭医生工作室,居民的健康问题由他一揽子解决,而不是以前那样各个科室跑。新的综合评价体系也同步建立,将重点考核评价家庭医生的门诊工作量、医药费用控制情况、首诊与转诊比例、签约居民的数量、服务质量、重要健康指标改善情况以及需求反应和信任度等。考评结果将与社区医院、家庭医生团队和个人绩效分配直接挂钩。显然,今后技术高、服务好、深得社区居民信任、签约多的社区医生团队,收入自然就高。正向效应以期让签约居民得到更好的医疗保健服务。

河姆渡13位企业家捐款2386万助建新学校

本报讯(记者陈敏 通讯员陆灵刚)“30万!”“50万!”“500万!”“508万!”……4月24日,河姆渡镇举行的镇小迁建工程“捐资助教”活动现场,河姆渡13位企业家捐款2386万元,将全部用于建设新的河姆渡中心小学。

河姆渡中心小学有着110多年的悠久历史,几经迁建,现在的校园建于上世纪90年代初,因校址地势低洼,一下大雨就面临被淹的危险;房屋结构老化、质量较差,且无防雷和消防设施,存在严重安全隐患;教育用房严重不足,原本规划12个班480名学生的学校,如今却聚集了16个班近700名学生。

几经努力,河姆渡中心小学迁建工程终于在2011年3月17日启动,新学校规划为30个班级规模,达到省一类学校建设标准,计划2015年秋季投入使用。

自古以来尊师重教的河姆渡人为镇中心小学迁建工程叫好。可是,8400余万元的巨额投资让镇政府捉襟见肘。在宁波众多乡镇中,河姆渡镇经济并不发达,每年的财政可用资金在6500万元左右,其中每年教育事业支出3000余万元,占财政可用资金的一半。

为让河姆渡的孩子早日搬进新学校,河姆渡镇政府在多方争取上级专项补助的同时,决定在企业界发动爱心募捐活动。令镇委、镇政府意想不到的,河姆渡的企业家捐资助学的热情高涨。宁波宇华电器有限公司总经理孙兆儿捐助508万元,宁波全兴投资实业有限公司总经理方海明捐助500万元……当天的捐赠现场除了企业家的善款之外,还收到了社会各界热心人士的捐赠,最后共筹得善款2454.81万元。

“为家乡的教育事业做贡献,是我们每个人义不容辞的责任。捐献善款不在于多少,大家量力而行,体现的是企业家尊师重教的情怀。”河姆渡镇商会副会长李思清在接受采访时说。

四明山樱桃进入采摘旺季



记者昨天在四明山镇岩岩村看到,漫山的樱桃挂满枝头,农户正忙着采摘,四明山迎来樱桃采摘旺季。据悉,四明山镇有近千亩樱桃,五一小长假期间将迎来全熟期,预计采摘期10天左右,每公斤售价在40元左右。(王永春 陈朝霞 摄)

山水城热销 低首付助力买房梦想

恒大“无理由退房”坚定购房者信心

宁波三盘联动 五一大优惠启动



恒大山水城实景图

近日,恒大地产宣布在全国恒大所有住宅楼盘执行无理由退房!凡是新购买恒大·城市之光的住宅产品,且履行《楼宇认购书》和《商品房买卖合同》的各项义务的,并且无任何违约行为,自签署购房合同之日起至办理入住手续前的任何时间,均可享受无理由退房政策。

作为龙头房企,恒大此举颠覆行业传统,以实力与能力践行企业社会责任,全面维护普通工薪阶层,广大消费者的利益,让住宅“包退”成为市场新常态,促进房产市场的良性发展。



恒大海上半岛鸟瞰图

逢开盘必热销,无理由退房坚定信心

四月已接近尾声,气温不断攀升,楼市似乎也随之回暖,就在刚刚过去的一周(4月20日-26日),恒大山水城以44套的销售业绩位列市六区成交排行榜第二。据项目负责人透露,山水城三期阔绰“楼王”推出以来,短短时间去化清盘,再次实现“日光”。

恒大山水城作为恒大首个人驻宁波的项目,每每开盘加推都是热销——从2013年首开当日实现“日光”,到二期开盘热销9成,再到如今三期加推售罄,山水城似乎成了“热销”代名词。而此次山水城加推便快速去化,与恒大近日推出的“无理由退房”不无关系。据悉,无理由退房是恒大向每一位购房者、向全社会的郑重承诺,是为了践行恒大地产的经营理念,体现恒大诚信和恒大住宅品质。

此次举措避免了价格波动、产品质量、后期物业服务等为业主带来的后顾之忧,更加确保购房者置业零风险,可谓是深得民心,难怪乎业主李先生赞叹道:“恒大是实实在在打造老百姓住得起的楼盘,而且难得还有无理由退房,更加坚定了我們买房的信心,恒大是值得信赖的开发商。”

宁波恒大三盘联动,五一大优惠展开

五一黄金周,优惠大献礼!作为中国标准化运营地产领导者,市值千亿级的恒大集团一直以精品住宅赢得无数口碑与赞誉,为了回馈广大客户长期的支持与厚爱,宁波恒大三盘联动,特推出五一盛大钜惠。

【恒大城市之光】坐落于东部新城中心,坐拥宁波高等级CBD、行政中心、名校、公园、双地铁等大城市生活配套,享有百万方地标综合体国际演艺中心、滨水国际名品街、康莱德五星酒店、超甲级写字楼等高端奢华配套。现110平方米精装三房,送全屋地暖、中央空调等高端配置,同时以考究的石材建筑立面、超宽无阻隔楼间距、3.15米极致层高、国家一级资质物管金碧物业,首付6万起,珍稀特惠房源全城开抢!

另外,五重钜惠,礼献甬城:第一重来访“油”礼,客户到访即获赠食用油一瓶;第二重分享“油”礼,微信转发可获得加油卡一张;第三重认购“游”礼,当天认购享总房款减3万可作旅游基金;第四重集赞有礼,转发微信集赞10个享总房款减1万优惠;第五重金蛋有礼,当天认购可砸金蛋,100%中家电大礼!

【恒大山水城】位于九龙湖风景区主入口,百万方山水生态大盘,坐拥山林河湖等天然资源,位处宁波向北发展之核心,成就“大城北”的新

超低首付,助力“有房有车有山水”梦想

恒大山水城的热销也绝非偶然。在恒大的战略眼光里,九龙湖不仅拥有媲美乃至超越东钱湖的山水资源,且正处于大规模开发前的价值孕育期,是更多宁波人悦享山水生活的最佳之所,与恒大山水城产品无缝吻合。而近两年来的热销,也证明了恒大战略眼光的独到性。

项目规划为百万方山水大盘,产品涵盖住宅、别墅、商业等。值得一提的是,秉承恒大打造“民生地产”的理念,目前山水城住宅均价仅6800元/平方米,还享受市值1500元/平方米的精装修,如此高的性价比自然受到宁波市民欢迎,更是助力年轻人提前实现“有房有车有山水”的梦想而生。



恒大海上半岛鸟瞰图

子浓度达17000/cm³,更有40000余平方米沿海商业,趣动奇幻的海洋剧院,生活配套完善,恒大的满屋名牌、9A精装,为居住者带来尽善尽美的饱满人生。项目除了实现完美度假生活外,还兼具投资功能,希尔顿国际五星级酒店落户松兰山畔,看中的就是松兰山度假区可挖掘的无限潜力。据悉,项目总价58万起,最高再送市值37万豪装,“面朝大海,春暖花开”的度假生活轻松实现。本周更有5套一口价房源,为您购房送实惠。(韩郁)

山水城: 86528888

城市之光: 27622222

海上半岛: 65678888